
Welzijn en Sport 

Aan Mvws Deadline: 22-02-2023 

(ter beslissing) Kamervragen over de nachtsluiting van de spoedeisende hulp 

in Meppel 

1. Aanleiding 

Het lid Bushoff (PvdA) heeft Kamervragen gesteld over de nachtelijke sluiting van 

de spoedeisende hulp (SEH) in Meppel. 

2. Geadviseerd besluit 
Gaat u akkoord met de antwoorden in de bijlage? 

De deadline voor de beantwoording is 22 februari 2023. 

3. Kernpunten 

- De vragen gaan over de gevolgen van de tijdelijke nachtelijke sluiting van 

de SEH in Meppel voor patiénten, de toegankelijkheid en de kwaliteit van 

zorg. 
- Aan u wordt onder andere gevaagd of de sluiting van de SEH zorgelijk en 

onwenselijk is. De SEH in Meppel is gevoelig voor de 45-minutennorm 

voor 1.700 inwoners, daarom is in de beantwoording opgenomen dat de 

sluiting onwenselijk is. De situatie is niet zorgelijk, omdat in de regio 

goede afspraken zijn gemaakt over de continuïteit van zorg. 

- De IG) geeft in relatie tot de 45-minutennorm aan dat dit een unieke situ- 
atie is, waarbij volgens de IGJ de onwenselijke gevolgen van de tijdelijke 

sluiting tot een aanvaardbaar niveau zijn teruggebracht, terwijl er volgens 
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5, 

het ziekenhuis geen alternatieve oplossing mogelijk is waarbij én de SEH 's 

nachts niet hoeft te sluiten én de randvoorwaarden voor goede en veilige 

zorg aanwezig zijn. De IG) acht dit laatste navolgbaar. 

- De NZa geeft aan dat het aan de regio is om te beoordelen of een sluiting 

passend is om de patiëntveiligheid te waarborgen. In dit geval heeft de re- 
gio een weloverwogen besluit genomen waarbij zorgvuldige afspraken ge- 

maakt zijn over de opvang van patiënten. 
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Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 

4. Toelichting gireclie Curatieve Zorg 

a. Draagvlak politiek 
- Op 7 februari heeft het lid Agema (PVV) een debat aangevraagd over 

opnamestops en lange wachttijden op de spoedeisende hulp als gevolg 

van toenemende druk. Dit debat wordt op korte termijn ingepland. 

- Op 9 november 2022 heeft een commissiedebat over de acute zorg 
plaatsgevonden. 

- Het lid Van Haga (Groep van Haga) en het lid Hijink (SP) hebben in 2022 

Kamervragen gesteld over de tijdelijke sluiting van de SEH van het 
Langeland Ziekenhuis in Zoetermeer. 

- De toegankelijkheid van de acute zorg wordt met regelmaat besproken in 

de Kamer. 

Kenmerk 
3511303-1043295-CZ 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Het sluiten van SEH’s veroorzaakt onrust bij groepen in de samenleving. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn opgesteld door CZ en MEVA, op basis van informatie van het 

RIVM, het Isala ziekenhuis en de ROAZ-regio’s Zwolle, Noord-Nederland en Noord- 

Holland-Flevoland, en zijn afgestemd met de IG] en de NZa. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 2 van 2


